MATH 202
ENONCES DES EXERCICES 10

A. ZEYTIN

(1) Utiliser théoréme de Green pour calculer les intégrales curviligne suivantes :
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>

>

>

>
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x3/4e* dx + 3x dy; ot C est le quadrilatere avec les sommets (1,1), (5,1), (4,3), (2,3).
C

§£ (x® —xy) dx + (6y — 9x) dy; o1 C est le quadrilatere avec les sommets (—1,—1), (1,—1), (1,2), (—1,4).
C

?é ((fx — 1)xsin(x) +xy) dx+(\/y3 +y+x? +xy) dy;ouC = C1+Cyavec Cy ={(x,y) € R?[x*+y? =
C
25,x < 0} et C; est la droite joignant le point (0, 5) au point (0, —5).

§I§ 2x%y dx + 2x3 dy; otx C est le triangle dont les sommets sont (0, 0), (2,0) et (2,4). Réponse: 32
C

515 (x —y) dx + (x +y) dy; ot C est le cercle x? 4+ y? = a? orienté negativement (a € R \ {0} quelconque)
RéCI.Z)onse i —2ma?

55 (x+y) dx—(x—y) dy; o1 C est l'ellipse ayant I'équation z—i + }bLj = 1 orienté positivement (a, b € R\ {0}
qlclelconque) Réponse : —2mab

%C ( \/)ﬁy2 ) dx+ (y (xy +In (x + VX2 + yz) )) dy; o1 C est le cercle x?+y? = a? orienté positivement.

2
A .ma
Réponse : ™3

(2) Utiliser le champ vectoriel F(x,y) = <_xy> pour calculer l'aire de U = {(x,y) € R?| z—i + %—i < 1}. Réponse: wab

(3) Soit y(t) = (cos(t),sin(t)cos(t)) pour t € [—m/2,7/2]. Calculer l'aire de la région dans y en utilisant le
théoréme de Green.

(4) Fixons le champ de vecteur F(x,y) = (y> .

>

X
Soit py = (x1,Y1), P2 = (x2,Y2) deux points quelconques de R?. Montrer que

/ F . dr =x1y2 —x2y1
c

Soit T le triangle dont les sommets sont p1 = (x1,Y1),p2 = (x2,Y2) et p3 = (x3,Y3). Montrer que l'aire de
T est

1

> [(x1y2 —x2y1) + (x2y3 —x3Y2) + (x3y1 —x1Y3)]
Vérifier
Soit Q le quadrilatere dont les sommets sont p1 = (x1,Y1),p2 = (x2,Y2),P3 = (x3,Y3) et p4 = (x4,Ya4).
Montrer que l'aire de Q est

1
3 [(x1y2 —x2y1) + (x2y3 — x3Y2) + (x3Ys4 — x4Y3) + (X4Y1 — X1Y34)]

Plus généralement si P un polygone dont les sommets sont p; = (xi,yi), 1 € {1,2,...,n} alors 'aire de Q

est :
1|
7 KZ(XﬂJiH _Xi+1yi)> + (xnys _X1yn)‘|

i=1



